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Ata no 2324

Aos 05 dias do mês de maio de 2025, reuniram-se em Sessão Ordinária, no Plenário
Gomercindo Baldissera em horário de costume os membros do poder Legislativo de
Campinas do Sul. Em nome de Deus Rodrigo Santolin, Presidente Legislativo declarou aberta
a presente sessão ordinária desse dia 05 de Maio de 2025. Solicitou de imediato a servidora
Ciliandra, para proceder com a chamada dos Senhores Vereadores. A Presente sessão
contou com a presença de todos e pela ordem alfabética, o Sr. Presidente convidou a colega
Tânia a ler o trecho do Evangelho do dia .Após leitura do evangelho a ata da Sessão do dia 07
de abril de 2025, foi posta em discussão e votação e a palavra esteve com os colegas
vereadores. Não havendo manifestações a ata do di 07 de Abril ficou aprovada por
unanimidade .A Ata da Sessão do dia 14 de abril ficou a disposição na secretaria da casa
para vistas dos colegas vereadores. O Sr. Presidente comentou que por decisão da CUP, com
a concordância dos Líderes partidários, foi baixado para a CUP, o Pro.ieto de Lei 016/2025
para ser apreciado na sessão do dia 05/O5/2025. Salientou o Sr. Presidente que a Baixa não
se deu para emissão de parecer, mas para melhor análise já que o processo seletivo ainda
não estava concluído. Dessa forma seria apreciado o Projeto Ol6l2123no momento.O
Projeto de Lei 016/2025 foi disponibilizado para discussão e a palavra esteve com os
colegas vereadores. Não houve pronunciamento e o Projeto de Lei O16/2025 foi posto em
votação sendo aprovado por Unanimidade. Seguindo com os trabalhos da mesa legislativa o
Sr. Presidente diz que superada a matéria baixada, passaria para a matéria da ordem do
dia. E assim, solicitou a 1a Secretária para ler o Projeto de Lei de Origem Legislativa no

OO5/2O25, o que objetiva ao poder executivo a obrigatoriedade de disponibilizar "Sobre a

prestação de contas referente aos eventos festivos, comemorativos, esportivos, culturais,
campanhas e afins, realizados pelo poder executivo ou do qual este seja parceiro, e dá
outras Providencias". A justificativa foi lida pelo 2e secretário. Finalizada a leitura o Sr.
Presidente Rodrigo Santolin, consultou a CUP sobre a possibilidade de discutir e votar o
Projeto de Lei de origem Legislativa OO5/2O25, dispensando o parecer e baixa, ou se caso
fosse baixado para estudo seria por prazo regimental ou reduzido, com emissão ou não de
parecer. Consultado a CUP, também os lideres partidários e todos foram favoráveis em
discutir e votar o referido Projeto. A palavra ficou a disposição dos nobres vereadores e o
Vereador autor do Projeto Fábio Jose Sacon pediu a palavra. E na Tribuna saudou a todos e
seguiu com a defesa do seu pedido explicando a importância do que estavam solicitando.
Salientou que é de extrema importância para os vereadores terem o entendimento dos
gastos que ocorrem com festividades municipais, bem como saber a forma utilizada dos
valores e seu destino, saber os fornecedores participantes destes eventos. Mencionou
alguns exemplos de eventos e salienta que o órgão fiscalizador é o poder legislativo,e um
dos motivos principais é a transparência para a população. A palavra continuou com os
senhores vereadores e a Vereadora Tere manifestou-se na tribuna expondo sua opinião de
que não é a favorável a aprovação do projeto em discussão. Explicou seus reâis motivos da
não concordância devido a todas as demonstrações estarem no Portal da Transparência. Na

sequência o vereador Rodrigo Santin como autor do Projeto em discussão em conjunto com

o vereador Fábio,também pediu a palavra para a defesa. Solicitou ele parâ seus colegas não

esquecerem o real papel de um vereador na cadeira do legislativo. Frisou que é de suma

importância a fiscalização do dinheiro publico e que nada mais justo passar as informações
pela Camara de Vereadores para que os mesmo possam passar para a comunidade e seus
eleitores. A vereadora Tania também fez uso da palavra demonstrando a contrariedade em
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aprovar o projêto e justificou que em busca de informações viu que todo ano o executivo
manda para a Camara de Vereadores um Planejamento de Gastos para o ano seguinte, com

isso há a aprovação dos vereadores, e isto basta. O Projeto de Lei de ordem Legislativa

ns005/2025 foi para votação, e Reprovado por 5 votos a 4 . Seguindo com os trabalhos da

Sessão o Sr. Presidente Rodrigo Santolin solicitou a 1a Secretária para que lesse o OF/PM
074/2025, no texto deste OF foi solicitado para que o Projeto de Lei ns O]..8l2O25 tivesse a

apreciação em regime de Urgência Especial. Finalizada a Leiturã o Pedido de apreciação em
Regime de Urgência Especial foi para discussão da mesa legislativa e a palavra ficou a

disposição os Vereadores. Nenhuma manifestação ocorreu e o Pedido de Regime de
Urgência foi para votação e aprovado por unanimidade. Sendo assim o 2e secretário seguiu

com a Leitura do Projeto de Lei ns O18/2O25. Após a 1a Secretária que leu o anexo do cargo
e o 2e Secretário leu a mensagem de encaminhamento. Tendo sido aprovado o Regime de

Urgência, o Projeto foi apreciado, discutido e votado ficando aprovado por unanimidade.
Sendo essa a matéria da ordem do dia o Sr. Presidente comunicou que passariam para as

considerações finais pela ordem de sorteio dentre os inscritos . Ocorrendo o sorteio pela

primeira secretária ficou a seguinte ordem para manifestações: Primeiro a Vereadora Tere,
após Fábio José Sacon. Franciane Bertotti , Rodrigo Santin, Ademir da Silva, Tania M S Della

Latta e Rodrigo Santolin. A vereadora fere na tribuna cumprimenta a todos e primeiramente
parabenizou os organizadores, os atletas e todas as pessoas que participâram do evento
ligado ao esporte que ocorreu no ultimo final de semana.Na sequência mencionou sobre o
pronunciamento de um dos colegas vereadores na sessão anterior no que se refere a área

de saúde, discordando com as colocações do colega e parabenizando os servidores públicos

envolvidos na área de saúde pelo ótimo trabalho que esta sendo desenvolvido. Falou

também do grupo da terceira idade, sobre o merecimento destas pessoas em participar de
eventos e programaçôes. Falou sobre a criação das Micro Empresas lndividuais no município
e demonstrou total apoio as mesmas. Pediu também a vereadora para que as pessoas olhem
o Portal da Transparência do município. O Vereador Elvis solicitou alguns segundos do
tempo da Vereadora para mencionar que o deputado Ubiratan Sanderson do partido Pl
liberou para a área de saúde o valor de RS 200.000,00 ( duzentos mil reais ) para a área de
saúde. E também o Deputado Federal Bibo Nunes liberará RS 70.000,00 (setenta mil reais ).
Todos estes valores serão destinados a pessoas que realmente precisam e dentro da

legalidade. O próximo vereador a se manifestar foi o vereador Fábio que após cumprimentar
a todos parabeniza as pessoas presentes na Sessão reforçando a importância da participação

nas Sessões da Camara para melhor entendimento do que ocorre em uma sessão e não
somente acompanhar alguns trechos de postagem nas redes sociais. Após o vereador
demonstrou seu descontentamento com os colegas que votaram contra um Projeto de Lei

que venha demonstrar transparência nos gastos do dinheiro publico. Dando sequência nos
pronunciamentos a Vereadora Franciane manifestou seu apoio e entendimento ao Maio
Laranja, que nada mais é o mês de Maio em apoio e defesa ao abuso sexual a crianças e

adolescentes, mencionou que o outubro rosã e o Novembro Azul são meses que já estão

embutidos nas consciências das pessoas e ressalta demonstrando alguns índices a

importância da defesa e divulgação também do mês de Maio e sua campanha. Comentou a

vereadora sobre atos de vandalismo que vem ocorrendo no trajeto de sua propriedade e sua

indignação sobre isto. Na oportunidade FÍanciane parabenizou as pessoas que estão
trabalhando no asfaltamento das ruas da cidade, por não medirem esforços e trabalhar em
dias de feriados. Rodrigo Santin ,o próximo vereador a se manifestar e na sua fala na tribuna
cumprimenta a todos e primeiramente menciona um fato de abandono do poder publico a
uma propriedade do município no que se refere a pavimentação, cuidado com as estradas
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,propriedade em que sua renda provem da bovinocultura leiteira. Rodrigo Santin
demonstrou seu descontentamento com comentários vindos de colegas de plenário e alguns
munícipes. Finalizou seu discurso dizendo que continuará trabalhando e lutando para o povo
campinense sem distinção de partido. Frisou que após eleito não trabalhará somente para

seu partido, mas sim para toda população. Após o vereador Ademir assume a tribuna e

cumprimentando a todos inicia seu pronunciamento parabenizando os envolvidos na final
do campeonato promovido pela área de esportes do município, pela ótima organização. O

vereador Ademir se Íetratou sobre um pronunciamento da sessão anterior, pediu escusas
por falar de uma sigla partidária em sua totalidade e que sua indignação é somente com
alguns componentes do partido. Demonstrou indignação com pronunciamentos envolvendo
seu nome, sua família e alguns membros da administração atual, mencionou que vereadores
que assumem a bancada legislativa por mais legislaturas tem compromisso de demonstrar
conhecimento e respeito. O vereador Ademir fez várias menções a descontentâmentos que
vem enfrentando a cada sessão menciona também que possui adversários políticos e não
inimigos.Vereador Ademir fez menção novamente a área da saúde e se exaltou em
pronunciar como de fato funciona a saúde publica municipal , não aceitando alguns fatos
que estão ocorrendo. A próxima a se manifestar foi a vereadora Tania, cumprimentando a

todos já menciona sobre bons fatos que estão ocorrendo no município. Dentre eles

mencionou sobre o circuito de esportes que ocorreu no sábado e parabenizou os envolvidos.
Também falou sobre o grupo da terceira idade onde participa a algum tempo e mencionou o
quanto é satisfatório ver as pessoas felizes, otimistas e diante disto desenvolvendo uma
mente saudável ótima. Também falou sobre a saúde municipal e que admira toda a equipe
pelos serviços prestados. E com a ultima manifestação ficou o vereador Rodrigo Santolin que

também mencionou sobre os eventos esportivos, destacando a ótima organização. Rodrigo
também demonstrou a indignação dos comentários sobre gastos na área da saúde, diz estar
muito descontente com alguns discursos de colegas vereadores, porque a cidade de
Campinas do Sul está muito bem servida na área de atendimento hospitalar. Após finalizada
as manifestações a pedido da vereadora Tere, do Vereador Fabio e da Vereadora Franciane o
Sr. Presidente Rodrigo Santolin concedeu mais cinco minutos para que pudesses esclarecer e

defender algumas falas e comentários já mencionados em Sessão. lsto finalizado e não
havendo mais vereadores inscritos, em nome de Deus o Sr. Presidênte Rodrigo Santolin
declarou encerrada a presente sessão deste 05 de maio de 2O25. Sala de Sessão 05 de maio
de 2025.

azz.=4--l---- .1


